

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Кафедра общей и социальной педагогики

КУРСОВАЯ РАБОТА

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ИНТЕРНЕТА В
ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ У ПОДРОСТКОВ

Работу выполнила  О.Н.Виприцкая

Факультет педагогики, психологии и коммуникативистики курс 4

Специальность 44.05.01 – Педагогика и психология девиантного поведения

Научный руководитель
докт. пед. наук, доцент  23.05.18 С.А. Хазова

Нормоконтролер
докт. пед. наук, доцент  23.05.18 С.А. Хазова

Краснодар 2018

СОДЕРЖАНИЕ

Введение.....	3
1 Теоретические основы исследования педагогического потенциала интернета в профилактике наркомании у подростков.....	8
1.1 Исторические аспекты возникновения и развития наркомании.....	8
1.2 Психолого-педагогические особенности подросткового возраста. Факторы риска наркомании у подростков.....	15
1.3 Влияние интернета на возникновение и развитие наркомании у подростков.....	27
2 Эмпирическое исследование связи интернет-зависимости и наркозависимости у подростков.....	30
2.1 Обзор диагностических методик.....	30
2.2 Описание и анализ результатов эмпирического исследования.....	34
2.3 Педагогический потенциал интернета. Возможности использование интернет-пространства для профилактики наркозависимости у подростков.....	36
Заключение.....	39
Список использованных источников.....	42

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность данной курсовой работы обусловлена возможностью углубить и систематизировать знания по теме «Педагогический потенциал интернета в возникновении и развитии наркомании у подростков». Наше молодое поколение находится под воздействием стрессовых ситуаций, которые интенсивно возрастают. И вследствие этого психоэмоционального напряжения возникают различные формы саморазрушающего поведения, что включает в себя употребление психоактивных веществ и наркотических средств. На сегодняшний день показатели эффективности борьбы с наркобизнесом достаточно высоки. Но, невзирая на это, в наркоманскую субкультуру вступают тысячи новых потребителей. И эта девиантная (отклоняющаяся от общественных норм) среда наркоманов постоянно вовлекает в свою сеть новых людей, внедряясь в общество и становясь модной в кругу подростков и молодежи. Современное интернет-поколение не имеет никаких ограничений в получении информации и доступе к интернет-ресурсам. Через сеть интернет подростков и молодежь вовлекают в разнообразные группы, с помощью которых привлекают к употреблению наркотических средств и психоактивных веществ.

Проблема наркотизации является сравнительно молодой проблемой, в связи с недостаточными знаниями о последствиях употребления наркотических веществ и различных мифах о безвредности наркотиков. Можно сказать, что идет тенденция к омоложению наркотизма. Среди больных наркоманией преобладает наиболее незащищенная группа населения, т.е. дети и подростки. Известно, что средний возраст начинающего наркомана составляет 12–14 лет. Подростки стремятся показать себя, свою независимость, взрослость, причастность к референтной группе, посредством употребления наркотиков, с которой индивид себя идентифицирует. И тем самым, подросток становится объектом наркоторговли. Наркомания – это патологическое состояние, которое

необратимо. Изменения, произошедшие вследствие злоупотребления наркотиками, никуда не денутся, а останутся с человеком навсегда. Действие наркотиков безвозвратно отпечатывается в организме. И когда человек решит снова попробовать наркотическое вещество, то ему вновь придется пройти через наркоманский ад. Поэтому многие наркологи придерживаются термина «неактивные наркоманы», то есть другими словами это люди, не употребляющие наркотики в данное время. В.В. Путин провел заседание Совета Безопасности, которое прошло 28 апреля 2017 года в Москве в Кремле. На этом заседании рассматривались реализация Стратегии государственной антинаркотической политики до 2020 года и дополнительные меры по противодействию распространению наркомании. Обсуждались ключевые вопросы антинаркотической политики, эффективность противодействия наркопреступности.

Говорилось о том, что в 2010 году утверждена Стратегия государственной антинаркотической политики до 2020 года. Этот документ помог консолидировать усилия органов власти и гражданского общества в решении этой важной социально значимой задачи. Вместе с тем общее количество только официально зарегистрированных наркозависимых составляет, по статистическим данным, порядка 600 тысяч человек. К сожалению, за последние пять лет эта цифра существенно не меняется, а только растет. При этом число несовершеннолетних наркоманов возросло на 60 процентов. Однако это только официальная статистика.

По данным соцопросов, наркотики употребляют около 7,5 миллиона, из них два миллиона регулярно, расширяются масштабы незаконного оборота синтетических наркотиков и новых психоактивных веществ. Чаще всего их поставщиками выступают преступные группировки из-за рубежа, стран Европы, Азии. В последнее время значительный поток идет и с Украины. Не прекращаются попытки распространения в российских регионах афганских наркотиков, в том числе героина, остаётся высоким уровень

наркопреступности. В 2015 году этот вопрос выносился на заседание президиума Госсовета.

Особо отмечалось, что при распространении наркотиков и психоактивных веществ всё чаще используются современные средства коммуникации и электронных платежей. Обсуждалось, как выполняются задачи, поставленные в антинаркотической Стратегии, и что необходимо сделать для её более эффективной реализации.

Нужно определить меры, направленные на сокращение незаконного распространения и немедицинского употребления наркотиков, снижение негативных последствий для безопасности общества и государства, здоровья граждан. Очевидно, что с учётом передачи функций федеральной службе по контролю за оборотом наркотиков в министерство внутренних дел следует качественно повысить уровень координации антинаркотической деятельности госорганов, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества. В приоритетном порядке необходимо выявлять и перекрывать каналы незаконных поставок наркотических средств из Центральной Азии, а также синтетических наркотиков европейского, украинского, азиатского происхождения, оперативно пресекать деятельность наркодилеров, связанных с ними организованных преступных групп, в том числе транснациональных.

Важнейшей задачей является подрыв экономических основ наркопреступности, которая, как известно, служит финансовой подпиткой и для террористических, экстремистских структур. Надо совершенствовать и систему профилактики наркомании, с использованием современных методик выявлять наркозависимых на ранних стадиях, качественно лечить и реабилитировать больных. Нужно продолжать целенаправленную антинаркотическую пропаганду в средствах массовой информации, формулировать устойчивый иммунитет к употреблению наркотиков, особенно у молодёжи. На международном направлении важно наращивать антинаркотическое сотрудничество с компетентными органами других стран,

нашими партнерами по Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ), Содружеством независимых государств (СНГ), Шанхайской организации сотрудничества, доводить до мировой общественности нашу позицию о недопустимости либерализации международно-правового режима контроля над наркотиками. Это основной круг вопросов.

Таким образом, можно сформулировать проблему исследования: каким образом можно использовать интернет-пространство для профилактики наркозависимости у подростков?

Объектом исследования данной работы является: наркозависимость у подростков.

Предмет исследования: педагогический потенциал интернета в профилактике наркозависимости у подростков.

Цель: изучение, выявление и обоснование факторов риска наркомании в подростковом возрасте, диагностическое исследование подростков на предмет выявления склонности к интернет-зависимости и наркозависимости, изучение связи интернет-зависимости и наркотизации.

Задачи исследования:

1. Изучить и проанализировать источники по проблеме возникновения и развития наркомании у подростков
2. Выделить основные факторы риска наркотизации у подростков
3. Сделать анализ литературы о влиянии интернет-пространства
4. Осуществить подбор методик для проверки гипотезы исследования. Проанализировать результаты эмпирического исследования
5. Эмпирически выявить влияние интернет-пространства на склонность подростков к употреблению наркотиков

Методы получения данных:

– теоретические: анализ и синтез научной литературы по проблеме исследования;

– эмпирические: наблюдение, тестирование, анализ полученных результатов.

Методики исследования.

1. Методика «Склонность к зависимому поведению» В.Д.Менделевича.
2. Тест на Интернет-зависимость С.А.Кулакова.

База и выборка исследования: Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение Средняя общеобразовательная школа № 1 имени И.Д.Бувальцева муниципальное образование Кореновский район Краснодарского края; в опытно-экспериментальную работу были включены учащиеся 9 «А» класса в составе 26 человек.

Курсовая работа состоит из введения, двух глав: теоретической и эмпирической, заключения, списка использованных источников. Содержит 6 таблиц.